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Την υιοθέτηση κοινού ευρωπαϊκού ψηφιακού
πιστοποιητικού εμβολιασμού ζητά από την ΕΕ η
ΙΑΤΑ
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Η Διεθνής Ένωση Αεροπορικών Μεταφορών (IATA) ανακοίνωσε σήμερα ότι ενθαρρύνει
όλα τα εμπλεκόμενα μέρη της Ευρωπαϊκής Ένωσης να υποστηρίξουν την
πρωτοβουλία του Έλληνα πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη για την υιοθέτηση
ενός κοινού ψηφιακού ευρωπαϊκού πιστοποιητικού εμβολιασμού COVID-19, που θα
επιτρέπει σε όσους έχουν εμβολιαστεί, να ταξιδεύουν ελεύθερα εντός της Ευρώπης,
χωρίς test COVID-19.

Σε μια ανοιχτή επιστολή προς τον Ursula von der Leyen, Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής, ο Γενικός Διευθυντής και Διευθύνων Σύμβουλος της IATA Alexandre de
Juniac κάλεσε τα κράτη της ΕΕ να συντονίσουν μια ενιαία πολιτική για τις 
μετακινήσεις των κατοίκων της Ευρώπης.  

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση της ΙΑΤΑ, η πρωτοβουλία του Έλληνα 
Πρωθυπουργού πρέπει να εγκριθεί επειγόντως από την Επιτροπή και όλα τα 
κράτη μέλη.

Σύμφωνα με την ΙΑΤΑ, ο εμβολιασμός είναι ένα θεμελιώδες κλειδί για το άνοιγμα των
συνόρων με ασφάλεια και την τόνωση της οικονομικής ανάκαμψης.

«Ένα πανευρωπαϊκό αμοιβαία αναγνωρισμένο πιστοποιητικό εμβολιασμού θα ήταν
ένα σημαντικό βήμα προς την παροχή εμπιστοσύνης στις κυβερνήσεις να ανοίξουν τα
σύνορά τους με ασφάλεια και στους επιβάτες την εμπιστοσύνη να πετάξουν χωρίς το
φράγμα της καραντίνας», δήλωσε ο de Juniac.

Η ελληνική πρόταση αφορά ένα εναρμονισμένο πιστοποιητικό εμβολιασμού που θα
μπορούσε να συμβάλει «στην αποκατάσταση της κινητικότητας σε παγκόσμια
κλίμακα, που αποτελεί τη βάση για την αποκατάσταση της οικονομικής
δραστηριότητας σε επίπεδα πριν από την κρίση».



Η απαίτηση για εναρμονισμένη επανεκκίνηση ασφαλούς αεροπορικής μετακίνησης
είναι πιο επείγουσα από ποτέ ενόψει των νέων Lockdown και των ταξιδιωτικών
περιορισμών σε όλο τον κόσμο.
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«Βρισκόμαστε σε πολύ σκοτεινές μέρες αυτής της πανδημίας. Αλλά τα σκληρά μέτρα
που λαμβάνονται σε συνδυασμό με την επιτάχυνση των προγραμμάτων εμβολιασμού
πρέπει να μας δώσουν την ελπίδα ότι μπορούμε να αποκαταστήσουμε με ασφάλεια
την ελευθερία κινήσεων.

Αυτό θα σώσει θέσεις εργασίας, θα ξανασυνδέσει τις οικογένειες και θα
αναζωογονήσει την οικονομία. Για να γίνει αυτό με ασφάλεια και
αποτελεσματικότητα, ο προγραμματισμός είναι το κλειδί.

Η πρόταση του πρωθυπουργού Μητσοτάκη για πιστοποιητικά εμβολίων θα αποτελέσει
βασικό παράγοντα.

Μπορεί να σημειωθεί πρόοδος στην εξάλειψη ή τη μείωση των καραντίνων με τα
πρωτόκολλα δοκιμών», δήλωσε ο de Juniac.

Οι αρχηγοί κρατών της ΕΕ συναντιούνται την Πέμπτη 21 Ιανουαρίου και η πρόταση
του Έλληνα πρωθυπουργού θα είναι στην ημερήσια διάταξη.

Η επιστολή του Έλληνα πρωθυπουργού
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης έστειλε, πριν από λίγες ημέρες, επιστολή
στην πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, τονίζοντας την
«επείγουσα ανάγκη να υιοθετηθεί από την Ε.Ε. μια κοινή αντίληψη για το πώς πρέπει
να δομηθεί ένα πιστοποιητικό εμβολιασμού έτσι ώστε να γίνει αποδεκτό σε όλα τα
κράτη – μέλη».

Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό «η διασφάλιση της ταχύτερης δυνατής
αποκατάστασης της ελεύθερης κυκλοφορίας είναι, αναγκαστικά, θεμελιώδης
προτεραιότητα για όλους μας».

Ο κ. Μητσοτάκης επισημαίνει ότι «αυτό (το πιστοποιητικό εμβολιασμού) θα
προσφέρει επίσης ένα κίνητρο για να διασφαλιστεί ότι οι πολίτες ενθαρρύνονται να
προχωρήσουν σε εμβολιασμό» και αναφέρει ότι «αυτό μπορεί να ακούγεται απλό,
αλλά η μακρά εμπειρία που έχουμε για την ανάπτυξη ενός κοινού Εντύπου
Εισερχομένων Επιβατών (PLF) κατέστησε σαφές ότι είναι επείγουσα η ανάγκη για



υψηλού επιπέδου κινητοποίηση σε επίπεδο ΕΕ προκειμένου να προχωρήσουν τα
πράγματα».

Επίσης, εκφράζει την ελπίδα, ώστε το ζήτημα να προωθηθεί διεθνώς, γεγονός που θα
«συνέβαλλε στην αποκατάσταση της κινητικότητας σε παγκόσμια κλίμακα, κάτι που
αποτελεί το θεμέλιο και για την αποκατάσταση της οικονομικής δραστηριότητας σε
επίπεδα προ πανδημίας».


